Urzad Komunikacji Elektroniczne;j

Swiadectwo operatora radiotelefonisty
VHF

Materialy do egzaminu testowego




REGULAMINY STOSOWANE W RADIOTELEFONICZNEJ
LACZNOSCI VHF

Zgodnie z kolejnoscig pierwszenstwa tgcznosci:

A. Taczno$¢ ostrzegawcza ma pierwszenstwo przed tacznoscia pilng

B. taczno$¢ ostrzegawcza ma pierwszenstwo przed tacznoscig publiczng

C. tacznos¢ pilna ma pierwszenstwo przed tacznoscia w niebezpieczenstwie

Laczno$¢ publiczna to tacznosé:

A. dla uzyskania porady medycznej

B. pomigdzy stacja statkowg i stacja nadbrzezna
C. do przekazywania ostrzezen

Stacja nadbrzezna to stacja radiowa:

A.w shuzbie radiokomunikacyjnej ladowej, prowadzaca lacznos¢ w rejonie wybrzeza
morskiego

B. w stuzbie radiokomunikacyjnej lotniczej, prowadzaca taczno$¢ w rejonie wybrzeza
morskiego

C. w stuzbie radiokomunikacyjnej ruchomej morskiej, prowadzaca taczno$¢ w relacji
statek-brzeg, brzeg-statek

Ratowniczy Osrodek Koordynacyjny odpowiedzialny jest za:

A. prowadzenie tacznos$ci na miejscu akcji ratowniczej

B. przygotowanie stuzb uczestniczacych w akcjach ppoz w porcie
C. kierowanie akcjag SAR

Pasmo VHF obejmuje czestotliwosci:
A.3+30MHz

B. 30 + 300 MHz

C. 10+ 100 MHz

Fale z pasma VHF to inaczej fale:
A. milimetrowe

B. centymetrowe

C. metrowe

Morski zakres VHF to czestotliwosci:
A. 156 — 162 kHz

B. 121,5 - 156 MHz

C. 156 — 174 MHz

Radiotelefoniczna stacja statkowa moze by¢ identyfikowana przez:
A. znak wywotawczy lub nazwe stacji

B. numer seryjny radiotelefonu VHF

C. nazwe armatora/wlasciciela

Simpleks to sposob pracy w kanale radiowym przy ktorym:

A. nadawanie jest mozliwe jednocze$nie w obu kierunkach tgcznosci

B. obie stacje pracuja simpleksem wykorzystujac kanat dupleksowy

C. nadawanie jest mozliwe jedynie na zmian¢ w kazdym kierunku tgcznos$ci
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Semidupleks to sposéb pracy w kanale radiowym przy ktérym:

A. nadawanie jest mozliwe jednocze$nie w obu kierunkach tacznosci

B. nadawanie jest mozliwe jedynie na zmian¢ w kazdym kierunku facznosci
C. jedna stacja pracuje simpleksem a druga dupleksem

Dupleks to sposob pracy w kanale radiowym przy ktorym:

A. nadawanie jest mozliwe jednocze$nie w obu kierunkach tgcznosci

B. nadawanie jest mozliwe jedynie na zmian¢ w kazdym kierunku tacznosci
C. jedna stacja pracuje simpleksem a druga dupleksem

Kanat simpleksowy to kanal w ktorym:

A. nadajemy i odbieramy na tej samej czgstotliwosci
B. tylko nadajemy na okreslonej czestotliwosci

C. tylko odbieramy na okreslonej czgstotliwosci

Kanat dupleksowy to kanal w ktérym:

A. nadajemy i odbieramy na tej samej czestotliwosci
B. tylko nadajemy na okreslonej czestotliwosci

C. nadajemy i odbieramy na réznych cze¢stotliwosciach

Kanatl 16 VHF jest kanalem:
A. dupleksowym

B. jednoczegstotliwosciowym
C. semidupleksowym

Kanat 6 VHF jest kanatem:
A. dupleksowym

B. dwuczestotliwosciowym
C. simpleksowym

Kanat 15 VHF jest kanalem:
A. dupleksowym

B. jednoczestotliwo$ciowym
C. duosimpleksowym

Kanat 13 VHF jest kanatem:
A. dupleksowym

B. dwuczestotliwosciowym
C. simpleksowym

Kanat 70 VHF jest kanalem:

A. do acznosci radiotelefonicznej

B. wylacznie do wywotan DSC

C. do tacznosci radiotelefonicznej i wywotan DSC

W zakresie VHF, do radiotelefonicznych wywotan ogdélnych mozna stosowac kanat:

A. 66
B.6
C.16
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W zakresie VHF, do radiotelefonicznych wywotan miedzystatkowych mozna stosowac
kanat:
A.15
B. 27
C.16

Znak wywotawczy stacji statkowej to identyfikacja stosowana w tacznosci:
A. jedynie publicznej

B. radiotelefonicznej

C. jedynie na kanale 16 VHF

Znak wywotawczy stacji statkowej to identyfikacja stosowana w tacznosci:
A. mi¢dzystatkowej i ze stacjg nadbrzezng

B. wewnatrzstatkowej

C. jedynie ze stacja nadbrzezng

Znak wywotawczy polskiej stacji statkowej moze rozpoczynaé si¢ od jednego z
prefiksow:

A.GD, SZ,KO, PL, EU

B. PL1-PL9

C. HF, SN, SO, SP, SQ, SR, 3Z

Znak wywotawczy stacji statkowe;j to identyfikacja przyznawana:

A. przez wiasciciela jednostki

B. tylko do tacznosci bezpieczenstwa

C. przez administracj¢ krajowa z mi¢dzynarodowej serii znakéw wywolawczych

W zakresie VHF, radiotelefoniczne wezwanie w niebezpieczenstwie powinno by¢ nadane
na kanale:

A.13

B. 16

C.6

Wezwanie w niebezpieczenstwie nadane na kanale 16 VHF powinno rozpoczynac si¢ od
wywotania zawierajacego sygnat niebezpieczenstwa MAYDAY wymowiony:

A.lraz

B. 2 razy

C. 3razy

Zawiadomienie w niebezpieczenstwie nadane na kanale 16 VHF po wywotlaniu w
niebezpieczenstwie powinno rozpoczynac si¢ od sygnatu niebezpieczestwa MAYDAY
wymoéwionego:

A.lraz

B. 2 razy

C. 3razy

Zawiadomienie w niebezpieczenstwie nadane na kanale 16 VHF po wywotlaniu w
niebezpieczenstwie powinno zawierac:

A. pozycje jednostki

B. ostatni port zawinigcia

C. sygnat niebezpieczenstwa PAN PAN
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Potwierdzenie odbioru zawiadomienia w niebezpieczenstwie nadanego na kanale 16
VHF powinno by¢ nadane na kanale:

A. 13

B. 26

C.16

Potwierdzenie odbioru zawiadomienia w niebezpieczenstwie nadane na kanale 16 VHF
powinno rozpoczynac si¢ od sygnatlu niebezpieczenstwa MAYDAY wymowionego:
A.lraz

B. 2 razy

C. 3razy

Nadanie radiotelefonicznego zawiadomienia o niebezpieczenstwie przez jednostke
niezagrozong (nie bedaca w niebezpieczenstwie) moze nastapi¢ gdy:

A. osoba odpowiedzialna za jednostke niezagrozong uzna pomoc za niezbedng

B. nakaze to osoba odpowiedzialna za jednostke zagrozong

C. nakaze to osoba odpowiedzialna za stacj¢ nadbrzezna

Nadanie radiotelefonicznego zawiadomienia o niebezpieczenstwie przez stacj¢ w nim nie
bedaca powinno by¢ poprzedzone sygnatem:

A. MAYDAY

B. MAYDAY MAYDAY MAYDAY

C. MAYDAY RELAY

Radiotelefoniczne zawiadomienie o niebezpieczenstwie przez stacje w nim nie bedaca
powinno by¢ nadane na kanale:

A.70

B. 13

C.16

Przed kazdym wywolaniem poprzedzajacym korespondencj¢ w niebezpieczenstwie
nalezy uzy¢ sygnatu niebezpieczenstwa:

A.PAN PAN

B. MAYDAY

C. DISTRESS

Zalecanym kanatem VHF do tacznosci w akcjach SAR jest kanat:
A. 26
B. 16
C.70

Korespondencja na miejscu akcji ratunkowej kieruje:

A. Ratowniczy Osrodek Koordynacyjny (ROK)

B. wylacznie stacja nadbrzezna zaangazowana w akcje¢ (CRS)
C. kierownik na miejscu akcji ratunkowej (OSC)

Korespondencja koordynacyjng SAR kieruje:

A. Ratowniczy O$rodek Koordynacyjny (ROK)
B. wylacznie jednostka zagrozona

C. kierownik na miejscu akcji ratunkowej (OSC)
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Stacje zaktocajaca korespondencj¢ w niebezpieczenstwie moze uciszac:
A. tylko ROK

B. kazda stacja statkowa i nadbrzezna

C. kierownik na miejscu akcji ratunkowej (OSC)

Sygnatem uciszania stacji zakldcajacej korespondencje w niebezpieczenstwie jest sygnat:
A.PAN PAN

B. SEELONCE MAYDAY

C. MAYDAY

Informacj¢ o zakonczeniu korespondencji w niebezpieczenstwie moze nadac:
A. tylko Ratownicze Centrum Koordynacyjne (RCK)

B. kazda stacja statkowa i nadbrzezna

C. jednostka koordynujaca SAR

Sygnatem zakonczenia korespondencji w niebezpieczenstwie jest sygnal:
A.PAN PAN

B. SEELONCE MAYDAY

C. SEELONCE FEENEE

Laczno$¢ pilng stosuje si¢ dla uzyskania:
A. porady i pomocy medycznej

B. pomocy nawigacyjnej

C. ostrzezen meteorologicznych

Dla uzyskania pomocy medycznej nalezy stosowac¢ tacznos¢:
A. rutynowa

B. distress

C. pilng

Dla uzyskania porady medycznej nalezy stosowac tacznos¢:
A. rutynowa

B. pilna

C. distress

Radiotelefonicznym sygnalem pilnosci jest sygnat:
A. URGENCY

B. PAN PAN

C. DISTRESS

Sygnat pilnosci PAN PAN nalezy stosowac przed wywotaniem dotyczacym:
A. wypadniecia cztowieka za burte

B. uzyskania porady medycznej

C. uzyskania ostrzezenia

W radiotelefonii sygnat pilno§ci wymawia si¢:
A. lraz

B. 2 razy

C. 3razy
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Wywotanie pilne (PAN PAN) powinno by¢ nadane na kanale VHF:

A. 12
B.6
C.16

Sygnat ostrzegawczy SECURITE nalezy stosowa¢ przed wywotaniem dotyczacym:

A. wypadnig¢cia cztowieka za burte
B. uzyskania porady medycznej
C. nadania ostrzezenia

Lacznos¢ ostrzegawczg stosuje si¢ dla:
A. nadania porady medycznej

B. odbioru ostrzezen pogodowych

C. nadania alarmowania

Radiotelefonicznym sygnatem ostrzegawczym jest sygnat:
A. URGENCY

B. PAN PAN

C. SECURITE

W radiotelefonii sygnat ostrzegawczy wymawia sig:
A. lraz

B. 2 razy

C. 3razy

Wywotanie ostrzegawcze (SECURITE) powinno by¢ nadane na kanale:

A. 12
B.6
C.16

Kanat 75 VHF jest kanalem:

A. do facznos$ci w niebezpieczenstwie

B. zabronionym dla zwyktej tacznos$ci publicznej
C. bezpieczenstwa

Kanat 76 VHF jest kanatem:

A. do tacznos$ci w niebezpieczenstwie

B. zabronionym dla zwyklej tacznosci publicznej
C. bezpieczenstwa

Kanat 15 VHF w pierwszej kolejnosci jest kanatem:

A. do tacznosci w niebezpieczenstwie

B. zabronionym dla lacznosci publicznej

C. do tacznosci wewnatrzstatkowej z mocg zredukowang do 1 W

Kanat 17 VHF w pierwszej kolejnosci jest kanatem:

A. do Taczno$ci wewnatrzstatkowej z mocg zredukowang do 1 W
B. zabronionym dla tacznosci publiczne;j

C. do tacznosci w niebezpieczenstwie

Kanat 13 VHF w pierwszej kolejnosci jest kanatem:
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A. do taczno$ci zwigzanej z bezpieczenstwem zeglugi
B. zabronionym dla lacznosci publicznej
C. wylacznie do tacznosci migdzystatkowej z mocg zredukowang do 1 W

Kanat 6 VHF w pierwszej kolejnosci jest kanatem:

A. do tacznos$ci zwigzanej z bezpieczenstwem zeglugi
B. zabronionym dla tgcznosci publicznej

C. do tacznosci SAR z samolotami

Kanat 16 VHF w pierwszej kolejnosci jest kanatem:

A. do tacznosci w niebezpieczenstwie

B. zabronionym dla tacznos$ci publiczne;j

C. do tacznosci miedzystatkowej z mocg zredukowang do 1 W

Kanaty ,,amerykanskie” (US):

A. mozna wykorzystywac¢ tylko do tacznosci zwigzanej z bezpieczenstwem zeglugi
B. s3 zabronione na Battyku

C. nie sg zabronione na wodach Unii Europejskie;j

Stacja statkowa nadajac wywolanie do innej stacji statkowej na kanale 16 VHF:
A. moze poda¢ kanal roboczy

B. nie powinna podawa¢ kanatu roboczego

C. musi poda¢ kanat roboczy

Stacja statkowa nadajac wywotanie do stacji nadbrzeznej:
A. powinna poda¢ kanat roboczy

B. nie powinna podawac¢ kanatu roboczego

C. moze podac¢ kanatl roboczy

Po wywotaniu i przejsciu na kanat roboczy, taczno$¢ publiczng inicjuje:
A stacja wywolujaca

B. zawsze stacja wywolywana

C. stacja, ktora pierwsza przejdzie na kanat roboczy

Stacja statkowa VHF nadajac radiotelefoniczne wywotanie do innej stacji statkowej moze

uzy¢ kanatu:
A.25
B. 16
C.26

Stacja statkowa VHF nadajac radiotelefoniczne wywotanie do stacji nadbrzeznej moze

uzy¢ kanatu:
A.15
B. 10
C.16

Radiotelefoniczne wywotanie w zakresie VHF powinno mie¢ forme:

A. nazwa stacji wywotywanej (1x) Tu nazwa stacji wywotujacej (2x)
B. nazwa stacji wywotywanej (1x) Tu nazwa stacji wywotujacej (3x)
C. nazwa stacji wywolywanej (2x) Tu nazwa stacji wywolujacej (2x)
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Radiotelefoniczna odpowiedz na wywotanie w zakresie VHF powinna mie¢ forme:
A. nazwa stacji wywotujacej (1x) Tu nazwa stacji wywotywanej (2x)
B. nazwa stacji wywotywanej (4x) Tu nazwa stacji wywotujacej (4x)
C. nazwa stacji wywolujacej (2x) Tu nazwa stacji wywotywanej (2x)

Wywotanie i odpowiedz na wywotanie na kanale 16 VHF nie powinny przekraczaé:
A. 1 minuty

B. 2 minut

C. 3 minut

Lacznos¢ ruchu portowego prowadzona jest wedlug zasad obowigzujacych dla facznosci:
A. w niebezpieczenstwie

B. bezpieczenstwa

C. ogoblnej

Lacznos¢ ruchu statkow prowadzona jest wedtug zasad obowigzujacych dla tacznosci:
A. w niebezpieczenstwie

B. bezpieczenstwa

C. ogblnej

Radiotelefoniczna stacja statkowa VHF, gdy znajduje si¢ w morzu, powinna utrzymywac
ciggly nastuch radiowy na kanale:

A. 16

B. 10

C.6

W tacznosci stacji statkowej ze stacja nadbrzezna, o przebiegu korespondencji decyduje:
A. stacja statkowa

B. stacja wywotywana

C. stacja nadbrzezna

Wykaz korespondencji (traffic list) nadawany jest przez:
A. stacje statkowa

B. stacje nadbrzezng

C. stacje pilotowa

Jezeli wywotywana stacja nie odpowiada na radiotelefoniczne wywotanie publiczne,
kolejne mozna powtorzy¢ po:

A. 4 minutach, a nastgpne po 1 minucie

B. 5 minutach, a nastepne po 10 minutach

C. 2 minutach, a nast¢gpne po 3 minutach

Jednostka ptywajaca moze zrealizowa¢ radiotelefoniczng taczno$¢ publiczng z
abonentem telekomunikacyjnej sieci ladowe;:

A. bezposrednio przez telekomunikacyjng sie¢ ladowa

B. za posrednictwem innej, wigkszej stacji statkowej

C. za posrednictwem stacji nadbrzezne;j

Radiotelefoniczng tacznos$¢ publiczng z telekomunikacyjng siecig ladowa, prowadzi sig¢
na kanale:
A.16
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B. 13
C. wskazanym przez stacj¢ nadbrzezng

Prowadzac taczno$¢ radiotelefoniczng, sygnalem zakonczenia wypowiedzi jest sygnat:
A. PAN PAN

B. SECURITE

C. OVER (ODBIOR)

Prowadzac tacznos¢ radiotelefoniczng, sygnatem zakonczenia tgcznosci jest sygnat:
A. KONIEC

B. SECURITE

C. OVER AND OUT (BEZ ODBIORU)

Po przejsciu na kanal roboczy, radiotelefoniczne wywotanie publiczne powinno mie¢
forme:

A. nazwa stacji wywotywanej (4x) Tu nazwa stacji wywotujacej (4x)

B. nazwa stacji wywotywanej (1x) Tu nazwa stacji wywotujacej (1x)

C. nazwa stacji wywolywanej (2x) Tu nazwa stacji wywolujacej (2x)

Stacja nadbrzezna pytajac stacj¢ statkowa o jej polozenie moze uzy¢ skrotu:
A.QRJ

B. AAIC

C.QTH

Publikacja Biura Hydrograficznego Marynarki Wojennej ,,Spis radiostacji nautycznych”
zawiera podstawowe dane o:

A. stacjach nadbrzeznych otwartych dla korespondencji publiczne;j

B. portowych stacjach ppoz

C. stacjach statkowych

W Polsce, dokument ,,Pozwolenie radiowe na stacj¢ statkowa” wydaje:
A.PRS

B. Urzad Morski (UM)

C. Urzad Komunikacji Elektronicznej (UKE)

W Polsce, dokument ,,Pozwolenie radiowe na stacje statkowa” wydaje si¢ na:
A. czas okre$lony w ,,Pozwoleniu...”, ale nie dluzej niz 5 lat

B. czas okreslony w ,,Pozwoleniu...”, ale nie dtuzej niz 10 lat

C. czas nieokreslony

Dokument ,Pozwolenie radiowe na stacj¢ statkowa” poswiadcza o zgodnosci
zainstalowanych na jednostce urzadzen radiowych z:

A. przepisami PRS

B. postanowieniami Regulaminu Radiokomunikacyjnego ITU

C. prawidtami Konwencji SOLAS

W Polsce, dokument ,,Karta bezpieczenstwa” jest przyznawany przez:
A.PRS

B. Urzad Komunikacji Elektronicznej (UKE)

C. Urzad Morski (UM)
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,Swiadectwo operatora radiotelefonisty VHF” upowaznia do obstugi urzadzen

radiotelefonicznych, pracujacych w zakresie czgstotliwosci:
A. jedynie VHF i HF

B. jedynie 156 — 174 MHz

C. jedynie VHF i MF

»Swiadectwo operatora radiotelefonisty VHF” upowaznia do obstugi morskich urzadzen

radiowych:

A. jedynie radiotelefonicznych VHF, MF i HF
B. jedynie radiotelefonicznych VHF

C. radiotelefonicznych i DSC VHF

W ,,Dzienniku radiowym” lub dokumencie rownorzednym nalezy odnotowywac:
A. przynajmniej raz dziennie pozycje jednostki

B. liczbg cztonkow zatogi

C. mijane jednostki

Zapewnienie tajemnicy korespondencji polega na tym, ze:

A. tylko informacja wychodzaca ze stacji nie moze trafi¢ do osob trzecich

B. tylko informacja przychodzaca do stacji nie moze trafi¢ do oséb trzecich

C. informacja przychodzaca i wychodzaca ze stacji nie moze trafi¢ do osob trzecich



BUDOWA | OBSLUGA URZADZEN RADIOTELEFONICZNYCH
VHF

W radiotelefonii uzywana jest fala nosna:
A. prostokatna

B. trojkatna

C. sinusoidalna

Amplituda fali no$nej to:

A. maksymalna warto$¢ napi¢cia wyrazona w woltach
B. skuteczna warto$¢ napiecia wyrazona w woltach
C. srednia wartos$¢ napigcia wyrazona w woltach

Czestotliwos¢ fali nosnej zalezy od jej:
A. amplitudy

B. fazy

C. dlugosci

Fala radiowa o czg¢stotliwosci 156 MHz ma dtugo$¢:
A. okoto 20 metrow

B. okoto 15 metréw

C. okoto 2 metrow

Fala radiowa o dlugos$ci 2 metrow ma czestotliwosc:
A. 150 MHz

B. 1500 MHz

C. 1500 kHz

Predkos¢ rozchodzenia sig fal to:
A. 300 000 km/sek

B. 300 000 m/sek

C. 300 000 km/godz

W nadajnikach VHF radiotelefonow morskich stosowana jest modulacja:
A. amplitudy

B. impulsowa

C. czestotliwosci / fazy

Maksymalna moc statkowych radiotelefonow VHF wynosi:
A.200 W

B.5W

C.25W

Zmiana mocy radiotelefonu ma wplyw na:
A styszalnos¢ dalekich stacji

B. poziom szumow

C. jego zasieg

Funkcja podwdjnego nastuchu w radiotelefonie VHF pozwala na:
A. jednoczesny nastuch dwoch dowolnych kanatow
B. jednoczesny nastuch kanatu 16 1 70
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C. naprzemienny nastuch kanatu 16 i dowolnego roboczego

Przetaczenie kanaldw miedzynarodowych na amerykanskie:
A. zmienia moc nadawania we wszystkich kanatach

B. zmienia niektore kanaty z simpleksowych na dupleksowe
C. zmienia niektore kanaty z dupleksowych na simpleksowe

Dhugo$¢ anteny pretowej nadajnika jest przede wszystkim uzalezniona od:
A. mocy nadajnika

B. czgstotliwos$ci nadajnika

C. amplitudy napigcia

Regulacja glosnosci odbiornika VHF odbywa si¢ przez:

A. zmian¢ wzmocnienia wzmacniacza akustycznego

B. zastosowanie blokady szumow

C. zmian¢ wzmocnienia wzmacniacza posredniej czestotliwosci

Emisja G3E to emisja:
A. z modulacja fazy
B. amplitudowa

C. cyfrowa

Baterie przeznaczone do zasilania przeno$nych radiotelefonow awaryjnych VHF:

A. powinny posiada¢ pojemno$¢ zapewniajgca co najmniej 8 godzin pracy radiotelefonu
z pelng moca w cyklu pracy 1:9 (6 sekund nadawanie, 6 sekund odbior bez blokady
szumow, 48 sekund odbior z blokadg szumow)

B. powinny posiada¢ pojemnos¢ zapewniajaca co najmniej 48 godzin pracy radiotelefonu
z petng moca w cyklu pracy 1:9 (6 sekund nadawanie, 6 sekund odbior bez blokady
szumow, 48 sekund odbiodr z blokada szumow)

C. powinny posiada¢ pojemno$¢ zapewniajaca co najmniej 8 godzin pracy radiotelefonu
z pelng moca

Ktoéry z wymienionych wzorow okresla zalezno§¢ pomiedzy predkoscia propagacji fali
(c [m/s]), jej czestotliwoscia (f [Hz]) 1 dlugoscia (A [m]):

Af=c- A

B.f=1/c

C.f=c/A

Predkos¢ rozchodzenia sig fali elektromagnetycznej w wolnej przestrzeni wynosi:
A. 340 m/s

B. 300 km/s

C. 300 000 000 m/s

Od jakich czynnikow zalezy zasieg tacznos$ci na falach VHF:
A. od wysokosci anteny nadawczej i odbiorczej

B. od pory doby

C. od szerokos$ci geograficznej

Jezeli radiotelefon VHF znajduje si¢ w odleglosci kilkuset kilometrow od nadajnika 1
odbiera sygnaty z tego nadajnika to jest to mozliwe dzieki:
A. zorzy polarnej
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21.

22.

23.

24,

B. rozproszeniom troposferycznym
C. odbiciu fali od samolotu

Opady deszczu nie wywoluja istotnego tlumienia fal elektromagnetycznych, ktérych
czestotliwosc jest:

A. mniejsza od 3 GHz

B. wigksza od 3 GHz

C. wigksza od 6 GHz

Jakiego typu anteny sg stosowane w statkowych radiotelefonach VHF:
A. pionowy dipol o dlugosci 0,251

B. anteny w postaci pionowej linki o dtugos$ci kilku metrow

C. anteny typu Yagi

Zbyt bliskie ustawienie anteny radiotelefonu VHF w poblizu metalowych konstrukcji
moze spowodowac:

A. zmiang charakterystyki promieniowania anteny

B. uszkodzenie anteny

C. zmiang polaryzacji promieniowanej fali

Anteng radiotelefonu VHF nalezy zamontowac:
A. mozliwie najwyzej z dala od innych anten

B. w miejscu ostonigtym od wiatru i wody

C. mozliwie najblizej radiotelefonu

Dooko6lng charakterystyke promieniowania (w ptaszczyznie poziomej) majg anteny:
A. anteny pretowe (pionowe)

B. anteny linkowe typu ,,I"”” lub ,,T”

C. anteny typu Yagi
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rysunek do pytan 1 —13

Wilacz i przygotuj do pracy radiotelefon VHF dla tagczno$ci poktadowe;.

A. Nacisnij 1 przytrzymaj przez chwilg¢ PWR, za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 17,
ustaw glosnos¢ VOL, ustaw blokadg¢ szumow SQL.

B. Nacis$nij 1 przytrzymaj przez chwile¢ PWR, za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 16,
za pomoca przycisku funkcyjnego HI/LO zmien na wyswietlaczu moc wyjsciowg z 25
W na 1 W, ustaw glosnos¢ VOL, ustaw blokad¢ szumow SQL.

C. Nacis$nij i przytrzymaj przez chwile PWR, za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 15,
za pomocg przycisku funkcyjnego HI/LO zmief na wyswietlaczu moc wyjéciowg z 1
W na 25 W, ustaw gtosno$¢ VOL, ustaw blokade szuméw SQL.

Wilacz i przygotuj do pracy radiotelefon VHF dla tagczno$ci alarmowe;.

A. Nacisnij 1 przytrzymaj przez chwilg¢ PWR, za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 17,
ustaw gtosnos¢ VOL, ustaw blokade szumow SQL.

B. Nacis$nij i przytrzymaj przez chwilg PWR, wcisnij przycisk 16/C, za pomoca przycisku
funkcyjnego HI/LO zmien na wys$wietlaczu moc wyjsciowa z 1 W na 25 W, ustaw
glo$nos¢ VOL, ustaw blokade szumow SQL maksymalnie w lewo.

C. Nacis$nij i przytrzymaj przez chwile PWR, za pomocg przyciskoéw CH ustaw kanat 13,
za pomocg przycisku funkcyjnego HI/LO zmief na wyswietlaczu moc wyjéciowg z 1
W na 25 W, ustaw gtosnos¢ VOL, ustaw blokade szuméw SQL.

Dokonaj redukcji mocy radiotelefonu VHF.

A. Za pomocg przycisku funkcyjnego HI/LO zmien na wyswietlaczu moc wyjsciowg z
25WnalW.

B. Za pomocg pokretta VOL zredukuj moc do zadanego poziomu, za pomocg przycisku
ENT zatwierdz ustawienia.




C. Za pomocg pokretlta SQL zredukuj moc do zagdanego poziomu, za pomocg przycisku
ENT zatwierdz ustawienia.

Ustaw podwojny nastuch w radiotelefonie VHF na kanatach 141 16.

A. Za pomoca przyciskow CH ustaw kanatl 14, nacis$nij przycisk funkcyjny CHAN, za
pomoca przyciskow CH ustaw kanat 16.

B. Za pomocg przyciskow CH ustaw kanatl 14, nacis$nij przycisk funkcyjny DW.

C. Nacis$nij przycisk 16/C, naci$nij przycisk funkcyjny DW.

Ustaw intensywno$¢ pod$wietlenia wyswietlacza i przyciskow w radiotelefonie VHF.

A. Za pomocg przyciskow <« P przydziel do jednego z przyciskéw funkcyjnych funkcje
BKLT, naci$nij przycisk funkcyjny BKLT, za pomocg przycisku funkcyjnego HI/LO
ustaw jasniejsze lub ciemniejsze podswietlenie.

B.Za pomoca przycisku funkcyjnego HI/LO ustaw jasniejsze lub ciemniejsze
pods$wietlenie, za pomoca przycisku ENT zatwierdz ustawienia pod§wietlenia.

C. Za pomoca przyciskow « P przydziel do jednego z przyciskéw funkcyjnych funkcje
BKLT, nacis$nij przycisk funkcyjny BKLT, za pomoca pokretta VOL/SQL ustaw
intensywno$¢ pod$wietlenia.

Sprawdz, ktore kanaty sg wpisane do pamigci skanowania radiotelefonu.

A. Do pamigci skanowania wpisane sg kanaly oznaczone na wyswietlaczu symbolem .
Wecidnij i przytrzymaj przez 3 sekundy przycisk funkcyjny B4l

B. Do pamigci skanowania wpisane sg kanaty oznaczone na wyswietlaczu symbolem %
Nacisnij jednocze$nie przyciski funkcyjne SCAN i Idl.

C. Do pamigci skanowania wpisane sg kanaly oznaczone na wyswietlaczu symbolem %
Za pomocg przyciskow CH sprawdz, ktéry kanal oznaczony jest na wyswietlaczu
symbolem .

Dodaj kanaty 6,13 i 16 do listy skaningowej w radiotelefonie VHF.

A. Za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 6, wcisnij przycisk funkcyjny , b
to samo dla kanatu 13 i kanatu 16.

B. Wcisnij przycisk funkcyjny SCAN, w ciggu 10 sekund, za pomocg przyciskow CH,
wybierz kolejno kanaty: 6, 13 1 16, wcisnij przycisk ENT.

C. W ciaggu 10 sekund, za pomoca przyciskow CH, wybierz kolejno kanaty: 6, 13 1 16,
naci$nij przycisk funkcyjny SCAN.

Nadaj ostrzezenie nawigacyjne przy uzyciu radiotelefonu VHF.

A. Wcisnij przycisk funkcyjny AQUA, nadaj komunikat.

B. Wcisnij przycisk 16/C, nadaj zapowiedZ komunikatu ostrzegawczego, za pomoca
przyciskow CH ustaw kanat 13, nadaj komunikat.

C. Za pomocg przyciskow CH ustaw kanat 13, nadaj komunikat.

Nadaj komunikat alarmowy, przy uzyciu radiotelefonu VHF.

A. Za pomocg przyciskow CH ustaw kanat 16, nadaj wywotanie alarmowe, po krotkiej
przerwie nadaj komunikat alarmowy.

B. Wcisnij przycisk 16/C, nadaj wywotanie alarmowe, wcisnij przycisk funkcyjny
HI/LO, sprawdz moc, za pomoca przyciskow CH ustaw kanal 13, nadaj komunikat
alarmowy.

C. Za pomocg przyciskow CH ustaw kanal 13, wciénij przycisk funkcyjny HI/LO,
sprawdz moc, nadaj komunikat alarmowy, po krotkiej przerwie nadaj komunikat
alarmowy.



10. Nadaj komunikat, w sytuacji wypadnigcia cztowieka za burte, przy uzyciu radiotelefonu

11.

12.

13.

VHF.

A. Za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 16, nadaj komunikat ,,3 x SECURITE, 3 x
ALL STATIONS, 3 x znak wtasnej stacji, man over board in position.......... ”?

B. Za pomocg przyciskow CH ustaw kanat 16, nadaj komunikat: ,,3 x MAYDAY, 3 x
ALL STATIONS, 3 x znak wtasnej stacji, man over board in position.......... ”?

2

C. Za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 15, nadaj komunikat ,,3 x PAN PAN, 3 x ALL

2

STATIONS, 3 x znak wlasnej stacji, man over board in position.......... .

Potwierdz odbidr alarmu przy uzyciu radiotelefonu VHF.

A.Za pomocg przyciskow CH ustaw kanal 13, nadaj ,, MAYDAY, 3x znak stacji
zagrozonej, TU 3x znak wilasnej stacji, RECEIVED MAYDAY”.

B. Wcisnij przycisk 16/C, sprawdz moc, nadaj ,, MAYDAY, 3x znak stacji zagrozonej, TU
3x znak wtasnej stacji, RECEIVED MAYDAY”.

C. Za pomocg przyciskow CH ustaw kanat 13, wcisnij przycisk funkcyjny HI/LO, nadaj
MAYDAY, znak stacji zagrozonej, TU 3x znak wiasnej stacji, RECEIVED MAYDAY”.

Wywolaj inny statek, przy uzyciu radiotelefonu VHF i przeprowadZz z nim zwykla

korespondencj¢ publiczng.

A. Wcisnij przycisk 16/C, nadaj ,,znak wywolywanej stacji, 3x znak wlasnej stacji”, po
zgloszeniu si¢ wywolywanej stacji prowadz rozmowg.

B. Za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 13, nadaj ,,znak wywolywanej stacji, 3x znak
wlasnej stacji”’, po zgtoszeniu si¢ wywotywanej stacji prowadz rozmowe.

C. Wcisnij przycisk 16/C, nadaj ,,znak wywolywanej stacji, 2x znak wtasnej stacji”, po
zgloszeniu si¢ wywolywanej stacji, uzgodnij kanal roboczy, ustaw go i prowadz
r0ZMOWe.

Nadaj posrednie alarmowanie za inny statek, bedacy w niebezpieczenstwie.

A. Za pomoca przyciskow CH ustaw kanat 13, nadaj ,,MAYDAY RELAY, TU 3x znak
wlasnej stacji, tres¢ komunikatu, MAYDAY ”.

B. Wcisnij przycisk 16/C, nadaj ,, PAN PAN, TU 3x znak wlasnej stacji, tres¢ komunikatu,
PAN PAN ",

C. Wcisnij przycisk 16/C, nadaj ,,3Xx MAYDAY RELAY, 3x nazwa wywolywanej stacji, TU
3x znak wiasnej stacji, tres¢ komunikatu, MAYDAY .



